
 ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

   Αριθμ. 4120 
Τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπη-

ρεσίας του Δήμου Γαύδου. 

 Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ 

 Έχοντας υπόψη:
1. Τον ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοί-

κησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα 
Καλλικράτης» (Α’ 87).

2. Τα άρθρα 63 έως 67 του ν. 4954/2022 «Συμπληρω-
ματικά μέτρα για την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 
2019/788 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμ-
βουλίου σχετικά με την Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Πο-
λιτών και του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2019/1799 
της Επιτροπής για τη θέσπιση τεχνικών προδιαγραφών 
για τα επιμέρους επιγραμμικά συστήματα συγκέντρω-
σης - Διατάξεις σχετικές με την εκλογική διαδικασία και 
τον έλεγχο εσόδων και δαπανών κομμάτων, συνασπι-
σμών και υποψηφίων βουλευτών και αιρετών - Λοιπές 
επείγουσες διατάξεις» (Α’ 136).

3. Το άρθρο 10 του ν. 3584/2007 «Κύρωση του Κώδι-
κα Κατάστασης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων» 
(Α’143).

4. Το άρθρο 8 του π.δ. 136/2010 «Οργανισμός της Απο-
κεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης» (Α’129).

5. Την υπ’ αρ. 86774/19-12-2022 (Υ.Ο.Δ.Δ. 1183) από-
φαση του Υπουργού Εσωτερικών περί διορισμού της 
Κοζυράκη Μαρίας στη θέση της Γραμματέως Αποκε-
ντρωμένης Διοίκησης Κρήτης.

6. Την υπ’ αρ. 121179/15-10-2012 (Β’2946) απόφαση 
του Γενικού Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Κρήτης, με την οποία εγκρίθηκε ο Οργανισμός Εσωτερι-
κής Υπηρεσίας του Δήμου Γαύδου, όπως τροποποιήθηκε 
με την υπ’ αρ. 645/2019 (Β’281) απόφαση της Συντονί-
στριας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης και ισχύει.

7. Την υπ’ αρ. 03/30-0-2023 απόφαση της Εκτελεστι-
κής Επιτροπής του Δήμου Γαύδου περί τροποποίησης 
του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του οικείου 
Δήμου.

8. Την υπ’ αρ. 21/04-04-2023 απόφαση σε ορθή επα-
νάληψη του Δημοτικού Συμβουλίου Γαύδου περί ανά-
κλησης της υπ’ αρ. 51/2022 απόφασης και λήψη νέας 
με θέμα την τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής 
Υπηρεσίας του Δήμου Γαύδου.

9. Το υπ’ αρ. 36/11-04-2023 πρακτικό του Υπηρεσιακού 
Συμβουλίου Υπαλλήλων ΟΤΑ Νομού Χανίων, με το οποίο 
παρέχεται η θετική γνωμοδότηση περί τροποποίησης 
του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου Γαύ-
δου (σχετική υπ’ αρ. 21/2023 απόφαση).

10. Την υπ’ αρ. 522/30-03-2023 βεβαίωση του Αντι-
δημάρχου Οικονομικών του Δήμου Γαύδου περί ύπαρ-
ξης πιστώσεων ύψους 65.174,40  ευρώ στους Κ.Α.Ε. 
10.6011.001, 10.6051.001, 30.6011 και 30.6051 του προϋ-
πολογισμού οικονομικού έτους 2023 του εν λόγω Δήμου 
και πρόβλεψης αντίστοιχων πιστώσεων για τα επόμενα 
έτη ύψους 130.348,80 ευρώ, αποφασίζουμε:

Τροποποιούμε τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας 
του Δήμου Γαύδου, ο οποίος έχει εγκριθεί με την υπ’ αρ. 
121179/15-10-2012 απόφαση του Γενικού Γραμματέα 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης (Β’2946) και 
τροποποιήθηκε με την υπ’ αρ. 645/2019 (Β’281) απόφα-
ση της Συντονίστριας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Κρήτης και πλέον έχει ως εξής:

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ (Ο.Ε.Υ.) 
ΔΗΜΟΥ ΓΑΥΔΟΥ

1. ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
Οι υπηρεσίες του Δήμου Γαύδου διαρθρώνονται ως εξής:
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΑΓΟΜΕΝΕΣ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΟ
- Αυτοτελές Γραφείο Διοικητικών, Οικονομικών, Κ.Ε.Π. 

Τεχνικών Υπηρεσιών και Περιβάλλοντος
- Αυτοτελές Γραφείο Πολιτικής Προστασίας

2. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
- Αρμοδιότητες Αυτοτελούς γραφείου 
Διοικητικών, Οικονομικών, Κ.Ε.Π. Τεχνικών 
Υπηρεσιών και Περιβάλλοντος

Το Αυτοτελές Γραφείο Διοικητικών και Οικονομικών 
Υπηρεσιών είναι αρμόδιο για την τήρηση των διαδικασι-
ών και αρχείων που αφορούν την δημοτική κατάσταση και 

ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α
ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ
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την καταγραφή των ληξιαρχικών γεγονότων στην περιοχή 
του Δήμου, για την ορθολογική διοίκηση/διαχείριση του 
ανθρώπινου δυναμικού του Δήμου και για την παροχή 
γενικών υπηρεσιών διοικητικής υποστήριξης. Είναι αρ-
μόδιο για θέματα προγραμματισμού και οργάνωσης, δι-
αφάνειας, ανάπτυξης και διαχείρισης συστημάτων ΤΠΕ, 
την προστασία και ανάπτυξη της αγροτικής παραγωγής 
και της αλιείας, την παρακολούθηση, αδειοδότηση και 
εποπτεία των εμπορικών δραστηριοτήτων στην περιοχή 
του Δήμου, την παρακολούθηση και εποπτεία στους το-
μείς της αξιοποίησης των φυσικών πόρων, της ενέργειας 
και της βιομηχανίας, την προστασία του καταναλωτή, την 
προώθηση της απασχόλησης και την εφαρμογή ενεργειών 
τουριστικής ανάπτυξης. Είναι αρμόδιο για το σχεδιασμό 
και την εφαρμογή της κοινωνικής πολιτικής, των πολιτικών 
ισότητας των φύλων, για την προστασία και προαγωγή 
της δημόσιας υγείας στην περιοχή του Δήμου, για την 
προώθηση και ρύθμιση ζητημάτων της πρωτοβάθμιας 
και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, την προώθηση της 
Δια Βίου Μάθησης, καθώς και για το σχεδιασμό και την 
εφαρμογή προγραμμάτων Πολιτισμού, Αθλητισμού και 
Νέας Γενιάς. Παράλληλα το Γραφείο είναι αρμόδιο για την 
αποτελεσματική τήρηση των οικονομικών προγραμμάτων 
λειτουργίας του Δήμου, τη σωστή απεικόνιση των οικο-
νομικών πράξεων και τη διαχείριση των εσόδων και δα-
πανών του, καθώς και τη διασφάλιση και αξιοποίηση της 
δημοτικής περιουσίας και την αποτελεσματική διενέργεια 
όλων των νόμιμων διαδικασιών που απαιτούνται για την 
προμήθεια υλικών, εξοπλισμού και υπηρεσιών του Δήμου.

Είναι αρμόδιο για την παροχή διοικητικών πληροφο-
ριών και τη διεκπεραίωση των υποθέσεων των πολιτών 
από την υποβολή της αίτησης μέχρι την έκδοση της τε-
λικής πράξης, σε συνεργασία με τις καθ’ ύλην αρμόδιες 
υπηρεσίες και σύμφωνα με τον κεντρικό σχεδιασμό του 
Υπουργείου Εσωτερικών.

Επίσης το γραφείο είναι αρμόδιο για τη εκτέλεση και 
συντήρηση των κάθε είδους τεχνικών έργων του Δήμου, 
την προστασία και αναβάθμιση του τοπικού φυσικού, 
αρχιτεκτονικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος, την 
εξασφάλιση της αποκομιδής και της μεταφοράς των 
απορριμμάτων, την εξασφάλιση της καθαριότητας των 
κοινοχρήστων χώρων, καθώς και για τη συντήρηση των 
χώρων πρασίνου. Το Γραφείο έχει και την αρμοδιότητα 
της Πολιτικής Προστασίας στο επίπεδο του Δήμου.

Οι συγκεκριμένες αρμοδιότητες του Γραφείου στο πλαί-
σιο της αποστολής του, καθορίζονται από τις ισχύουσες δι-
ατάξεις Νόμων, Διαταγμάτων και Υπουργικών αποφάσεων.

Ειδικότερα οι αρμοδιότητες αναλύονται όπως παρα-
κάτω: 

Αρμοδιότητες διοικητικών υπηρεσιών

(Αρμοδιότητες υποστήριξης των πολιτικών 
οργάνων του Δήμου)

Παρέχει κάθε είδους διοικητική και γραμματειακή 
υποστήριξη προς τα συλλογικά διοικητικά αιρετά όρ-
γανα του Δήμου, δηλαδή το Δημοτικό Συμβούλιο, την 
Οικονομική Επιτροπή (οργάνωση συνεδριάσεων, τήρη-
ση πρακτικών συνεδριάσεων, παραγωγή, διεκπεραίω-

ση, διαχείριση και αρχειοθέτηση εγγράφων, ρύθμιση 
συναντήσεων, τήρηση πρωτοκόλλου, τήρηση αρχείου 
αποφάσεων συλλογικών οργάνων κ.λπ.).

Παρέχει κάθε είδους διοικητική και γραμματειακή 
υποστήριξη προς τα ατομικά διοικητικά αιρετά όργανα 
του Δήμου, δηλαδή τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμ-
βουλίου, τον Δήμαρχο και τον Αντιδήμαρχο.

Παρέχει διοικητική υποστήριξη προς την Δημοτική 
Επιτροπή Διαβούλευσης, το Συμβούλιο Ένταξης Μετα-
ναστών και τις Επιτροπές του Δημοτικού Συμβουλίου.

Μεριμνά για την ενημέρωση των πολιτικών οργάνων 
και των υπηρεσιών του Δήμου για τις αποφάσεις που 
λαμβάνουν τα όργανα του Δήμου.

Τηρεί το αρχείο των εκπροσώπων του Δήμου σε δια-
φόρους φορείς και όργανα και μεριμνά για την αποστολή 
στοιχείων στους εκπροσώπους και την παραλαβή και δι-
εκπεραίωση των εκθέσεων που υποβάλλουν στο Δήμο.

(Αρμοδιότητες σε θέματα Δημοτικής 
κατάστασης)

Τηρεί και ενημερώνει τα μητρώα του δημοτολογίου 
και τα μητρώα αρρένων, σύμφωνα με τις ισχύουσες θε-
σμοθετημένες διαδικασίες και τηρεί τις υποχρεώσεις που 
απορρέουν από την κείμενη νομοθεσία για τη δημιουρ-
γία και τήρηση του Εθνικού Δημοτολογίου.

Μεριμνά για την πρόσληψη και αλλαγή επωνύμου, κα-
θώς και την πρόσληψη πατρωνύμου και μητρωνύμου 
από παιδιά, που γεννήθηκαν χωρίς γάμο των γονέων 
τους ή είναι αγνώστων γονέων.

Μεριμνά για τον εξελληνισμό του ονοματεπωνύμου 
Ελλήνων του εξωτερικού, ομογενών αλλοδαπών, που 
αποκτούν την ελληνική ιθαγένεια και παλιννοστησάντων 
ομογενών, που έχουν την ελληνική ιθαγένεια.

Χορηγεί άδειες πολιτικού γάμου και μεριμνά για την 
τέλεση των γάμων αυτών.

Ενημερώνει περιοδικά τις δημόσιες υπηρεσίες για τις 
μεταβολές προσωπικής κατάστασης που προκύπτουν 
από τα τηρούμενα στοιχεία.

Εκδίδει κάθε είδους πιστοποιητικά ατομικής και οι-
κογενειακής κατάστασης καθώς και κάθε είδους βε-
βαιώσεις, καταλόγους και πίνακες με τα στοιχεία που 
αναγράφονται στα ανωτέρω Μητρώα.

Συνεργάζεται με άλλους Δήμους και δημόσιες υπη-
ρεσίες στις περιπτώσεις μεταβολών των μητρώων σε 
αντιστοιχία προς ανάλογα αρχεία που τηρούνται εκεί.

Μεριμνά για την τήρηση των υποχρεώσεων του Δήμου 
που προκύπτουν από την ισχύουσα εκλογική νομοθεσία.

(Αρμοδιότητες σε θέματα Ληξιαρχείου)
Τηρεί και ενημερώνει τα ληξιαρχικά βιβλία και αρχεία, 

στα οποία καταχωρούνται τα ληξιαρχικά γεγονότα που 
συμβαίνουν στην περιφέρεια του Δήμου (γεννήσεις, γά-
μοι, θάνατοι) καθώς και κάθε μεταγενέστερο γεγονός 
που συνδέεται με αυτά (π.χ. διαζύγια), σύμφωνα με τις 
ισχύουσες θεσμοθετημένες διαδικασίες.

Τηρεί αρχεία επισήμων εγγράφων ληξιαρχικών γεγο-
νότων.

Εκδίδει αποσπάσματα των ληξιαρχικών πράξεων ή 
άλλα θεσμοθετημένα πιστοποιητικά.
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Ενημερώνει τα αντίστοιχα τμήματα άλλων Δήμων για 
τα ληξιαρχικά γεγονότα που επηρεάζουν τα στοιχεία των 
μητρώων/αρχείων που τηρούνται σ’ αυτά.

Συνεργάζεται με Ληξιαρχεία άλλων Δήμων σε περι-
πτώσεις μεταβολών ή προσθήκης ληξιαρχικών πράξεων 
που βρίσκονται καταχωρημένες εκεί.

(Αρμοδιότητες σε θέματα ανθρώπινου 
δυναμικού)

Μεριμνά για την εφαρμογή του συστήματος αξιολό-
γησης των εργαζομένων στο Δήμο και την τήρηση των 
σχετικών στοιχείων.

Εισηγείται και παρακολουθεί την υλοποίηση μέτρων 
επιπρόσθετης στήριξης του ανθρώπινου δυναμικού του 
Δήμου (π.χ. οργάνωση μετακινήσεων του προσωπικού 
στις εγκαταστάσεις του Δήμου, παιδικοί σταθμοί κ.λπ.).

Σχεδιάζει, εισηγείται και οργανώνει προγράμματα 
συνεχιζόμενης κατάρτισης και επιμόρφωσης του αν-
θρώπινου δυναμικού του Δήμου. Παρακολουθεί την 
υλοποίηση των προγραμμάτων και μεριμνά για την αξι-
ολόγηση των αποτελεσμάτων από την υλοποίηση των 
προγραμμάτων αυτών στην πράξη.

Μεριμνά για την τήρηση των νομοθετικών και κανονι-
στικών διατάξεων που ισχύουν εκάστοτε και ρυθμίζουν 
τις σχέσεις του Δήμου με το ανθρώπινο δυναμικό του 
(π.χ. θέματα μισθολογικά, ωραρίου, αδειών, ασθενειών, 
υπερωριών, απολύσεων, διεκδικήσεων κ.λπ.).

Μεριμνά για τη διενέργεια και ολοκλήρωση των δια-
δικασιών πρόσληψης ανθρώπινου δυναμικού για την 
κάλυψη συγκεκριμένων θέσεων εργασίας με βάση τις 
νόμιμες διαδικασίες.

Τηρεί τα Μητρώα του Προσωπικού στο οποίο κατα-
γράφονται τα στοιχεία της ατομικής και οικογενειακής 
του κατάστασης, οι κάθε είδους μεταβολές στην εργα-
σιακή του ζωή (προσλήψεις, απολύσεις, αλλαγές θέσεων 
εργασίας, αμοιβές, άδειες, απουσίες, αξιολογήσεις κ.λπ.) 
και τα προσόντα του.

Σχεδιάζει και εισηγείται βελτιώσεις και παρακολουθεί 
την εφαρμογή όλων των διαδικασιών που σχετίζονται 
με την απασχόληση των εργαζομένων, σύμφωνα με 
τις ισχύουσες διατάξεις (τήρηση ωραρίου, έγκριση και 
πραγματοποίηση υπερωριών κ.λπ.).

Συγκεντρώνει τα στοιχεία απασχόλησης και τις μετα-
βολές των στοιχείων των εργαζομένων που επηρεάζουν 
τις αμοιβές τους και ενημερώνει έγκαιρα τις αρμόδιες 
οικονομικές υπηρεσίες, ώστε να προωθείται έγκαιρα η 
πληρωμή των εργαζομένων και η απόδοση των ασφα-
λιστικών εισφορών.

Εκδίδει κάθε είδους βεβαιώσεις προς το προσωπικό 
για θέματα που άπτονται της απασχόλησής τους στο 
Δήμο.

(Αρμοδιότητες σε θέματα διοικητικής μέριμνας)
Μεριμνά για την φύλαξη, την ασφάλεια και την καθα-

ριότητα των κάθε είδους εγκαταστάσεων του Δήμου.
Μεριμνά για την συντήρηση και αποκατάσταση βλα-

βών των κτιριακών και των ηλεκτρομηχανολογικών 
εγκαταστάσεων του Δήμου.

Μεριμνά για τη λειτουργία του Πρωτοκόλλου του Δήμου.

Μεριμνά για τη λειτουργία του τηλεφωνικού κέντρου 
του Δήμου.

Σχεδιάζει και προωθεί κάθε ενέργεια για την καλύτερη 
εξυπηρέτηση των δημοτών με αντικειμενική αδυναμία 
προσπέλασης στις δημοτικές υπηρεσίες ή στο ΚΕΠ.

Είναι αρμόδιο για την παροχή διοικητικής βοήθειας σε 
άτομα που έχουν αντικειμενική αδυναμία προσπέλασης 
στις δημοτικές υπηρεσίες ή στα Κέντρα Εξυπηρέτησης 
Πολιτών (ΚΕΠ).

Φροντίζει για την παροχή νομικής υποστήριξης προς 
τα αιρετά όργανα του Δήμου και τις δημοτικές υπηρεσίες 
για την προώθηση των επιδιώξεων/στόχων/συμφερό-
ντων του Δήμου.

(Αρμοδιότητες Προγραμματισμού και Τοπικής 
Οικονομικής Ανάπτυξης)

Είναι αρμόδιο για την σύνταξη, και παρακολούθηση 
των περιοδικών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων και των 
Ετησίων Προγραμμάτων Δράσης, τον σχεδιασμό και την 
παρακολούθηση της εφαρμογής των εσωτερικών συ-
στημάτων ΤΠΕ του Δήμου, την προστασία και ανάπτυξη 
της αγροτικής παραγωγής και της αλιείας, την παρακο-
λούθηση, αδειοδότηση και εποπτεία των εμπορικών 
δραστηριοτήτων στην περιοχή του Δήμου, την παρα-
κολούθηση και εποπτεία στους τομείς της αξιοποίησης 
των φυσικών πόρων, της ενέργειας και της βιομηχανί-
ας, την προστασία του καταναλωτή, την προώθηση της 
απασχόλησης και την εφαρμογή ενεργειών τουριστικής 
ανάπτυξης. Οι συγκεκριμένες αρμοδιότητες καθορίζο-
νται από τις ισχύουσες διατάξεις Νόμων, Διαταγμάτων 
και Υπουργικών αποφάσεων.

Οι ειδικότερες αρμοδιότητες αφορούν στα θέματα 
προγραμματισμού και οργάνωσης, διαφάνειας, ανά-
πτυξης και διαχείρισης συστημάτων ΤΠΕ, της αγροτικής 
παραγωγής, της αλιείας, της ρύθμισης εμπορικών δρα-
στηριοτήτων, χορήγησης αδειών εμπορικών και γενικών 
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, των φυσικών πόρων, 
της ενέργειας και της βιομηχανίας, Ήπιων μορφών ενέρ-
γειας, εξοικονόμησης ενέργειας, αδειών Εγκαταστάσεων, 
Απασχόλησης και Τουρισμού.

(Αρμοδιότητες Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας 
και Πολιτισμού)

Είναι αρμόδιο για το σχεδιασμό και την εφαρμογή 
της κοινωνικής πολιτικής, των πολιτικών ισότητας των 
φύλων καθώς και για την προστασία και προαγωγή της 
δημόσιας υγείας στην περιοχή του Δήμου, με τη λήψη 
των καταλλήλων μέτρων και τη ρύθμιση των σχετικών 
δραστηριοτήτων. Συγχρόνως το Γραφείο είναι αρμόδιο 
για την προώθηση και ρύθμιση ζητημάτων της πρωτο-
βάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, την προώθη-
ση της Δια Βίου Μάθησης, καθώς και για το σχεδιασμό 
και την εφαρμογή προγραμμάτων Πολιτισμού, Αθλητι-
σμού και Νέας Γενιάς. Οι συγκεκριμένες αρμοδιότητες 
του Γραφείου στο πλαίσιο της αποστολής του, καθορί-
ζονται από τις ισχύουσες διατάξεις Νόμων, Διαταγμάτων 
και Υπουργικών αποφάσεων.

Ειδικότερα οι αρμοδιότητες Κοινωνικής Προστασίας, 
Παιδείας και Πολιτισμού αφορούν στα θέματα Σχεδια-
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σμού/Συντονισμού/Παρακολούθησης Κοινωνικών Πολι-
τικών, Εποπτείας και Ελέγχου, Αρμοδιότητες εφαρμογής 
κοινωνικών πολιτικών, Εφαρμογής Προγραμμάτων Κοι-
νωνικής Προστασίας, Πολιτικών Ισότητας των φύλων, 
εφαρμογής προστασίας και προαγωγής της Δημόσιας 
Υγείας, θέματα παιδείας και Δια Βίου Μάθησης, Πολιτι-
σμού, Αθλητισμού και Νέας Γενιάς.

Αρμοδιότητες Οικονομικών Υπηρεσιών

(Αρμοδιότητες σε θέματα προϋπολογισμού 
και οικονομικής πληροφόρησης)

Μεριμνά για την τήρηση του συστήματος κατάρτισης 
του προϋπολογισμού του Δήμου.

Παρακολουθεί την εκτέλεση τού προϋπολογισμού, επι-
σημαίνει τις αποκλίσεις μεταξύ απολογιστικών και προϋ-
πολογιστικών μεγεθών, μεριμνά για την ερμηνεία των απο-
κλίσεων και εισηγείται τις αναγκαίες διορθωτικές ενέργειες.

Συνεργάζεται με τις υπόλοιπες υπηρεσίες του Δήμου 
για την τήρηση των διαδικασιών αμφίδρομης ενημέ-
ρωσης και ροής των οικονομικών πληροφοριών που 
σχετίζονται με την εκτέλεση και την αναθεώρηση των 
προϋπολογισμών κάθε υπηρεσίας.

Μεριμνά για την σύνταξη και υποβολή στα αρμόδια 
όργανα τα περιοδικά οικονομικά απολογιστικά στοιχεία, 
σύμφωνα με το σύστημα οικονομικής πληροφόρησης 
που εφαρμόζει ο Δήμος.

Παρακολουθεί την κατάρτιση και την εξέλιξη των τα-
μειακών προγραμμάτων του Δήμου. Διερευνά τις ταμει-
ακές ανάγκες και εισηγείται τις κατάλληλες μεθόδους για 
την αντιμετώπιση των ταμειακών αναγκών του Δήμου 
(π.χ. δανεισμός). Μεριμνά για την εφαρμογή των απο-
φάσεων που σχετίζονται με την κάλυψη των ταμειακών 
αναγκών του Δήμου.

Συνεργάζεται με τις τράπεζες και μεριμνά για την αξι-
οποίηση των διαθεσίμων του Δήμου. 

(Αρμοδιότητες σε θέματα λογιστηρίου 
και αποθηκών)

Τηρεί το σύστημα λογιστικής απεικόνισης των οικονο-
μικών πράξεων του Δήμου (Γενική και αναλυτική λογι-
στική). Τηρεί τις σχετικές λογιστικές διαδικασίες καθώς 
και τα αντίστοιχα λογιστικά βιβλία και στοιχεία που προ-
βλέπονται από την νομοθεσία.

Τηρεί τα αρχεία των κάθε είδους παραστατικών που 
απαιτούνται για την ενημέρωση του συστήματος λογιστι-
κής απεικόνισης των οικονομικών πράξεων του Δήμου.

Παρακολουθεί και μεριμνά για την εκπλήρωση όλων 
των φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων του 
Δήμου.

Παρακολουθεί και ελέγχει τη λογιστική συμφωνία 
των δοσοληπτικών λογαριασμών με τράπεζες, προμη-
θευτές, πιστωτές και άλλους συναλλασσομένους με τον 
Δήμο.

Εκδίδει τις λογιστικές και οικονομικές καταστάσεις 
που συνδέονται με το τηρούμενο λογιστικό σχέδιο (π.χ. 
ισολογισμοί και αποτελέσματα χρήσης) και ενημερώνει 
σχετικά τα αρμόδια όργανα του Δήμου με βάση τις ισχύ-
ουσες διαδικασίες.

Παρέχει κάθε είδους πληροφόρηση προς τα αρμόδια 
όργανα του Δήμου και τις υπόλοιπες δημοτικές υπηρε-
σίες για την εξέλιξη των λογιστικών μεγεθών του Δήμου.

Μεριμνά για την παροχή κάθε είδους στοιχείων που 
ζητούνται από Δημόσιες/Ελεγκτικές Υπηρεσίες σύμφω-
να με τις διαδικασίες που ισχύουν εκάστοτε.

Τηρεί ειδικά συστήματα λογιστικής και οικονομικής 
διαχείρισης Προγραμμάτων και Έργων στα οποία συμ-
μετέχει ο Δήμος και που χρηματοδοτούνται από το Πρό-
γραμμα Δημοσίων Επενδύσεων ή/και από ευρωπαϊκούς 
ή διεθνείς πόρους.

Τηρεί αρχείο Παραστατικών Διαχείρισης των προηγου-
μένων προγραμμάτων και έργων σύμφωνα με τα προ-
βλεπόμενα στους ειδικούς κανονισμούς των φορέων 
από τους οποίους προέρχεται η σχετική χρηματοδότηση.

Μεριμνά για την ετοιμασία των περιοδικών οικονο-
μικών αναφορών που σχετίζονται με την πρόοδο των 
προηγουμένων προγραμμάτων και έργων.

Τηρεί το αρχείο συμβάσεων για υπηρεσίες, έργα και 
προμήθειες που αναθέτει ο Δήμος. Παραλαμβάνει και 
ελέγχει τα κάθε φύσης παραστατικά που απαιτούνται 
κατά περίπτωση για την πληρωμή των οφειλών του Δή-
μου στους αντίστοιχους δικαιούχους και ελέγχει την ύπαρ-
ξη των προϋποθέσεων για τη διενέργεια πληρωμών του 
Δήμου με βάση τις διατάξεις των αντιστοίχων συμβάσεων.

Ελέγχει την πρόβλεψη των οφειλών στους αντίστοι-
χους κωδικούς του προϋπολογισμού του Δήμου και 
ελέγχει την επάρκεια των αντίστοιχων πιστώσεων.

Εκδίδει τα εντάλματα πληρωμής των οφειλών του Δή-
μου και τα αποστέλλει στο Ταμείο για πληρωμή.

Μεριμνά για την παραλαβή από τους αντίστοιχους 
προμηθευτές των κάθε είδους υλικών παγίων (μηχανή-
ματα-εξοπλισμός) ή αναλωσίμων που απαιτεί η λειτουρ-
γία του Δήμου.

Μεριμνά για την ενημέρωση των διαχειριστικών βι-
βλίων των αποθηκών (κατά ποσότητα και αξία) με τα 
εισαγόμενα και εξαγόμενα είδη, και την τήρηση των 
διαδικασιών χορήγησης των ειδών που τηρούνται στα 
αποθέματα των αποθηκών του Δήμου.

Παρακολουθεί τα αποθέματα των αποθηκών και δι-
ατυπώνει εισηγήσεις για την ανάγκη ανανέωσής τους. 
Συνεργάζεται σχετικά με τις δημοτικές υπηρεσίες που 
κάνουν χρήση των υλικών των αποθηκών.

Τηρεί το αρχείο των παγίων κινητών περιουσιακών 
στοιχείων του Δήμου (μηχανήματα, οχήματα, συσκευές, 
εξοπλισμός κ.λπ.) και παρακολουθεί την κατανομή των 
παγίων αυτών στις υπηρεσίες του Δήμου.

Τηρεί τις διαδικασίες χαρακτηρισμού υλικών ως αχρή-
στων ή ως υλικών που πλεονάζουν και τήρηση των διαδι-
κασιών καταστροφής, απομάκρυνσης ή εκποίησής τους.

Μεριμνά για την τήρηση των διαδικασιών των περιοδι-
κών απογραφών των κάθε είδους υλικών και εξοπλισμού 
του Δήμου.

Συγκεντρώνει τα στοιχεία μεταβολών και των αντι-
στοίχων καταβληθέντων παροχών ή καταλογισθέντων 
ποσών προς το προσωπικό του Δήμου, που έχουν επί-
δραση στην διαμόρφωση των αμοιβών του και μεριμνά 
για την έκδοση των μισθολογικών καταστάσεων και την 
πληρωμή των αμοιβών.
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Μεριμνά για τη έκδοση βεβαιώσεων καταβληθεισών 
αμοιβών προς το προσωπικό του Δήμου και για τον υπο-
λογισμό και την απόδοση προς τα ασφαλιστικά ταμεία 
των αντιστοίχων ασφαλιστικών εισφορών.

(Αρμοδιότητες σε θέματα εσόδων 
και περιουσίας)

Συγκεντρώνει στοιχεία για την εξακρίβωση των υπό-
χρεων και του ύψους των χρηματικών υποχρεώσεων 
προς τον Δήμο των φυσικών και νομικών προσώπων 
για φόρους, εισφορές, τέλη, δικαιώματα που περιοδικά 
πρέπει να καταβάλλονται στο Δήμο με βάση τις ισχύου-
σες εκάστοτε διατάξεις της νομοθεσίας.

Ελέγχει την ακρίβεια των μεγεθών με βάση τα οποία 
υπολογίζονται το ύψος ανά υπόχρεο των προηγούμενων 
φόρων, εισφορών, τελών, δικαιωμάτων κ.λπ.

Δημιουργεί και τηρεί αρχεία υπόχρεων για την καταβο-
λή των επιμέρους ποσών που αποτελούν τακτικά έσοδα 
του Δήμου.

Επεξεργάζεται στοιχεία και υπολογίζει περιοδικά το 
ύψος των οφειλομένων ποσών κατά κατηγορία προσό-
δου και υπόχρεο. Καταρτίζει βεβαιωτικούς καταλόγους 
υπόχρεων και αντίστοιχων οφειλόμενων ποσών κατά 
κατηγορία προσόδου.

Μεριμνά για την ενημέρωση των υπόχρεων για την 
καταβολή των προηγουμένων οφειλομένων ποσών και 
μεριμνά για την τήρηση των διαδικασιών που ισχύουν 
για τις προσφυγές των υπόχρεων όταν αμφισβητούν το 
ύψος των οφειλόμενων ποσών.

Οριστικοποιεί τους βεβαιωτικούς καταλόγους μετά την 
ολοκλήρωση των διαδικασιών των τυχόν προσφυγών για 
την εκτέλεση των αντιστοίχων εισπράξεων.

Τηρεί τις αντίστοιχες διαδικασίες και εκδίδει βεβαιώ-
σεις που σχετίζονται με την είσπραξη διαφόρων τελών, 
δικαιωμάτων ή εισφορών.

Παρακολουθεί και μεριμνά για την τήρηση όλων των 
οικονομικών δοσοληψιών που σχετίζονται με τη λειτουρ-
γία της παροχής υπηρεσιών του Δήμου.

Τηρεί τις διαδικασίες που σχετίζονται με την αποδοχή 
και την αξιοποίηση των δωρεών και των κληροδοτημάτων 
προς τον Δήμο, σύμφωνα με τους αντιστοίχους όρους.

Τηρεί τα αρχεία της δημοτικής ακίνητης περιουσίας 
σε ηλεκτρονική και φυσική μορφή (φάκελοι με στοιχεία 
περιγραφικά και ιδιοκτησιακά έγγραφα).

Μεριμνά για την διερεύνηση μεθόδων αξιοποίησης 
της δημοτικής ακίνητης περιουσίας και διατυπώνει σχε-
τικές εισηγήσεις προς τα αρμόδια όργανα του Δήμου.

Μεριμνά για την προώθηση της αξιοποίησης της δημο-
τικής ακίνητης περιουσίας σύμφωνα με τις σχετικές απο-
φάσεις του Δήμου και τη διαχείριση της εκμετάλλευσης 
της δημοτικής ακίνητης περιουσίας (πχ. κατάρτιση συμβά-
σεων μισθώσεων, μέριμνα είσπραξης μισθωμάτων κ.λπ.).

Μεριμνά για την εκμίσθωση δημοτικών εκτάσεων γης 
για βιομηχανικούς ή βιοτεχνικούς σκοπούς, κτηνοτρο-
φικές εκμεταλλεύσεις, εγκαταστάσεις θερμοκηπίων και 
για μονάδες στους τομείς αλιείας.

Μεριμνά για την παραχώρηση χρήσης δημοτικών ακι-
νήτων ή τη καταβολή μισθώματος προς κάλυψη στεγα-
στικών αναγκών της πυροσβεστικής υπηρεσίας.

(Αρμοδιότητες σε θέματα προμηθειών υλικών/
εξοπλισμού/υπηρεσιών)

Σχεδιάζει τις εσωτερικές διαδικασίες για την κατάρτιση 
του προγράμματος απαιτουμένων προμηθειών και υπη-
ρεσιών (εκτός του πεδίου του ν. 3316/2005) του Δήμου, 
συγκεντρώνει τις αιτήσεις των δημοτικών υπηρεσιών, 
εξετάζει την σκοπιμότητα αυτών και διαμορφώνει πε-
ριοδικά προγράμματα για την προμήθεια κάθε είδους 
υλικών, εξοπλισμού και υπηρεσιών και εισηγείται αυτά 
για έγκριση στα αρμόδια όργανα του Δήμου (υλικά για 
την εκτέλεση τεχνικών έργων, ανταλλακτικά, λιπαντικά, 
καύσιμα, λιπάσματα, φυτοφάρμακα, μηχανήματα, ερ-
γαλεία, έπιπλα, είδη γραφείου, μισθώσεις μεταφορικών 
μέσων, ασφαλίσεις κ.λπ.).

Διενεργεί έρευνες αγοράς για την τεκμηρίωση της δι-
αθεσιμότητας των ειδών ή των υπηρεσιών που ενδιαφέ-
ρουν το Δήμο και τη λήψη στοιχείων τιμών προμήθειας 
ή υπηρεσίας.

Διενεργεί τις διαδικασίες για την ανάθεση των προ-
μηθειών και των συμβάσεων παροχής υπηρεσιών, ήτοι 
μεριμνά για την κατάρτιση προδιαγραφών, καταρτίζει το 
σχέδιο της διακήρυξης, των συμβάσεων και όλων των 
αποφάσεων και εισηγείται τη συγκρότηση όλων των επι-
τροπών που απαιτούνται (διενέργειας διαγωνισμών, αξιο-
λόγησης των προσφορών και παραλαβής των ειδών) στο 
κάθε φορά αρμόδιο αποφαινόμενο όργανο του Δήμου, 
παρακολουθεί τη λειτουργία τους και γενικά μεριμνά για 
όλα τα ζητήματα που αφορούν την εκτέλεση κάθε προ-
μήθειας ή υπηρεσίας μέχρι και την οριστική παραλαβή 
της, σύμφωνα πάντοτε με τις ισχύουσες διατάξεις.

Μεριμνά για την τήρηση των διαδικασιών χαρακτη-
ρισμού υλικών/εξοπλισμού ως αχρήστων ή ως υλικών 
που πλεονάζουν και τηρεί τις διαδικασίες καταστροφής, 
απομάκρυνσης ή εκποίησης των υλικών αυτών.

Τηρεί τα πληροφοριακά αρχεία και έγγραφα των συμ-
βάσεων προμηθειών και υπηρεσιών (αρχείο προμηθευ-
ομένων ειδών, αρχείο προμηθευτών, αρχείο φακέλων 
προμηθειών).

(Αρμοδιότητες λειτουργίας Ταμείου)
Διενεργεί τις πληρωμές προς τους δικαιούχους με 

βάση τα Εντάλματα Πληρωμών και μετά από έλεγχο των 
δικαιολογητικών που ορίζει ο Νόμος.

Καταγράφει τις διενεργούμενες πληρωμές σύμφωνα 
με τις ισχύουσες διαδικασίες και μεριμνά για την απόδο-
ση των κάθε φύσης κρατήσεων υπέρ τρίτων που αντι-
στοιχούν στα επιμέρους εντάλματα πληρωμής.

Παραλαμβάνει τους βεβαιωτικούς καταλόγους των υπό-
χρεων και των αντιστοίχων οφειλομένων στο Δήμο πο-
σών κατά κατηγορία εσόδου. Εκδίδει και μεριμνά για την 
κοινοποίηση ειδικών προσκλήσεων προς τους οφειλέτες.

Διενεργεί τις εισπράξεις των οφειλών προς τον Δήμο 
και ενημερώνει το λογιστικό σύστημα του Δήμου με τις 
σχετικές ταμειακές εγγραφές.

Παρακολουθεί την τακτοποίηση των υποχρεώσεων 
των οφειλετών προς τον Δήμο και ενημερώνει τις αρμό-
διες υπηρεσίες για τις καθυστερούμενες οφειλές.

Παρακολουθεί και ελέγχει τους υπαλλήλους άλλων 
υπηρεσιών του Δήμου που ασχολούνται με εισπράξεις. 
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(αποκεντρωμένες υπηρεσίες, κοιμητήρια, σφαγεία, δη-
μοτικές αγορές κ.λπ.).

Τηρεί τις διαδικασίες συναλλαγών με τις Τράπεζες για 
την τοποθέτηση των χρηματικών διαθεσίμων και την 
διενέργεια εισπράξεων και πληρωμών μέσω επιταγών.

Τηρεί το αναγκαίο φυσικό ταμείο στα γραφεία του 
Δήμου.

Τηρεί αρχεία των κάθε είδους παραστατικών και αντι-
στοίχων δικαιολογητικών που χρησιμοποιούνται για την 
ενημέρωση του λογιστικού συστήματος του Δήμου με 
τις ταμειακές εγγραφές.

Παρακολουθεί την ταμειακή ρευστότητα και προ-
γραμματίζει τις πληρωμές σε συνεργασία και με άλλες 
αρμόδιες υπηρεσίες.

Αρμοδιότητες υπηρεσίας ΚΕΠ
Ενημερώνει και πληροφορεί τους πολίτες για τις ενέρ-

γειες που απαιτούνται για τη διεκπεραίωση διοικητικών 
υποθέσεων σχετικών με τις δημόσιες υπηρεσίες.

Παραλαμβάνει αιτήσεις πολιτών για την διεκπεραίωση 
υποθέσεών τους από τις υπηρεσίες του Δημοσίου, ελέγ-
χει την πληρότητά τους και σε περίπτωση που για την δι-
εκπεραίωση της υπόθεσης απαιτούνται δικαιολογητικά, 
που δεν υποβάλλονται μαζί με την αίτηση, τα αναζητά 
και τα παραλαμβάνει με οποιονδήποτε πρόσφορο τρόπο 
από τις αρμόδιες υπηρεσίες, μετά από σχετική εξουσιο-
δότηση των πολιτών.

Διαβιβάζει πλήρεις τους φακέλους των υποθέσεων 
των πολιτών στην αρμόδια για την διεκπεραίωσή τους 
υπηρεσία με οποιονδήποτε πρόσφορο τρόπο.

Παραλαμβάνει από τις αρμόδιες υπηρεσίες τα τελικά 
έγγραφα που έχουν ζητηθεί από τους πολίτες και μερι-
μνά για την παράδοσή τους στους πολίτες, είτε με απο-
στολή, είτε μέσω του ΚΕΠ.

Παρέχει διάφορες υπηρεσίες στους πολίτες σύμφωνα 
με τον γενικό σχεδιασμό των ΚΕΠ (επικύρωση εγγράφων, 
θεώρηση γνησίου υπογραφής, χορήγηση παράβολων, 
χορήγηση αποδεικτικών φορολογικής και ασφαλιστικής 
ενημερότητας κ.λπ.).

Τηρεί αρχεία και επεξεργάζεται στατιστικά στοιχεία 
από την δράση του ΚΕΠ.

Παρακολουθεί και υποστηρίζει την εφαρμογή του 
προγράμματος e-kep για την εξυπηρέτηση των πολιτών 
σε απομακρυσμένους οικισμούς του Δήμου.

Υποδέχεται από άλλα Κ.Ε.Π. αιτήσεις πολιτών η διεκ-
περαίωση των οποίων εμπίπτει στις αρμοδιότητες του 
Δήμου. Προωθεί τα αιτήματα αυτά στις αρμόδιες για 
τη διεκπεραίωσή τους υπηρεσίες και παρακολουθεί τη 
διαδικασία της διεκπεραίωσης και την τήρηση των νό-
μιμων χρονικών προθεσμιών. Παραλαμβάνει τα σχετικά 
έγγραφα από τις υπηρεσίες και τα αποστέλλει στα Κ.Ε.Π. 
της αρχικής υποβολής των αιτήσεων.

Υποδέχεται και διαχειρίζεται τα παράπονα και τις 
προτάσεις των πολιτών για βελτιώσεις των διοικητικών 
διαδικασιών.

Αρμοδιότητες υπηρεσίας Τεχνικών Έργων
Μεριμνά για τη διοικητική υποστήριξη που αφορούν 

στη μελέτη, κατασκευή, συντήρηση και επισκευή τεχνι-
κών έργων.

Μεριμνά για τον σωστό χειρισμό και την αξιοποίηση 
των μηχανημάτων και γενικά του τεχνικού εξοπλισμού 
που χρησιμοποιεί ο Δήμος.

Συγκροτεί, οργανώνει και διοικεί συνεργεία αμέσου 
επέμβασης σε περιπτώσεις επειγόντων περιστατικών 
εκτός προγράμματος.

Μεριμνά για την επισκευή, την συντήρηση και την 
καλή λειτουργία των υδραυλικών έργων ύδρευσης, 
αποχέτευσης ακαθάρτων και ομβρίων και των εγκατα-
στάσεων επεξεργασίας πόσιμου και ακαθάρτου νερού 
(γεωτρήσεις, δίκτυο ύδρευσης, υδατοδεξαμενές, δίκτυο 
αποχέτευσης, βιολογικός καθαρισμός κ.λπ.).

Προγραμματίζει, εισηγείται, σχεδιάζει και μεριμνά για 
την κατασκευή έργων επέκτασης ή ανανέωσης των δι-
κτύων ύδρευσης και αποχέτευσης του Δήμου και των 
αντίστοιχων εγκαταστάσεων επεξεργασίας νερού.

Μεριμνά για την καταγραφή των καταναλώσεων νερού 
στους υδρομετρητές και ενημερώνει σχετικά τις Οικο-
νομικές Υπηρεσίες για την είσπραξη του αντιτίμου των 
καταναλώσεων.

(Αρμοδιότητες σε θέματα περιβάλλοντος)
Σχεδιάζει, προγραμματίζει, εισηγείται και μεριμνά για 

την εφαρμογή πολιτικών, προγραμμάτων, δράσεων και 
μέτρων για την προστασία και αναβάθμιση του περιβάλ-
λοντος στην περιοχή του Δήμου.

Μεριμνά για την προστασία και διαχείριση των υδάτι-
νων πόρων και την καταπολέμηση της ρύπανσης στην 
περιοχή του Δήμου.

Παρακολουθεί την εφαρμογή των ρυθμίσεων που 
αφορούν τις προστατευόμενες περιοχές στην γεωγρα-
φική περιοχή του Δήμου, σε συνεργασία και με άλλες 
αρμόδιες υπηρεσίες.

Μεριμνά για τη δημιουργία και καλή λειτουργία μηχα-
νισμών και συστημάτων για την αποκομιδή και διαχείρι-
ση των αποβλήτων.

Ελέγχει και εισηγείται τη ρύθμιση θεμάτων περιβαλ-
λοντικής προστασίας, σύμφωνα με τις δικαιοδοσίες που 
δίδονται στο Δήμο με τις ισχύουσες διατάξεις.

Μελετά, σχεδιάζει, εισηγείται και παρακολουθεί την 
εφαρμογή συστημάτων εναλλακτικής διαχείρισης των 
αστικών στερεών αποβλήτων στην περιοχή του Δήμου 
(συστήματα και προγράμματα ανακύκλωσης).

Μεριμνά για τη λήψη μέτρων για την προστασία και 
αναβάθμιση της αισθητικής των πόλεων και των οικισμών.

(Αρμοδιότητες στον τομέα της καθαριότητας)
Μελετά την οργάνωση και λειτουργία του συστήματος 

συλλογής και μεταφοράς και μεριμνά για την έκδοση της 
προβλεπόμενης άδειας συλλογής και μεταφοράς.

Μελετά και εισηγείται για τις τεχνικές προδιαγραφές 
και τις αναγκαίες ποσότητες των κάθε είδους τεχνικών 
μέσων και υλικών που απαιτούνται για την αποτελεσμα-
τική και αποδοτική εκτέλεση των παραπάνω λειτουργιών 
(οχήματα, τεχνικά μέσα, κάδοι κ.λπ.).

Συγκεντρώνει, τηρεί και επεξεργάζεται στοιχεία από 
την εκτέλεση των λειτουργιών της καθαριότητας και 
διαμορφώνει και παρακολουθεί σχετικούς δείκτες απο-
δοτικότητας.
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Διαμορφώνει τα κατάλληλα προγράμματα για τη διε-
νέργεια των εργασιών καθαριότητας (αποκομιδή απορ-
ριμμάτων, ανακυκλώσιμων υλικών, οδοκαθαρισμός, ει-
δικά συνεργεία κ.λπ.).

Μελετά, σχεδιάζει και εισηγείται την κατάλληλη συ-
γκρότηση και στελέχωση των διαφόρων συνεργείων 
και εισηγείται προγράμματα αναγκών ανθρώπινου δυ-
ναμικού.

Προσδιορίζει τα σημεία και μεριμνά για την τοποθέ-
τηση κάδων απορριμμάτων και κάδων ανακύκλωσης.

Μεριμνά για το πλύσιμο και την διατήρηση σε καλή 
κατάσταση των κάδων και των απορριμματοδοχείων 
συγκέντρωσης των απορριμμάτων και των ανακυκλού-
μενων υλικών.

Διενεργεί με τα κατάλληλα συνεργεία και τεχνικά μέσα 
το έργο του καθαρισμού των οδών και των λοιπών κοινο-
χρήστων χώρων του Δήμου και της συγκέντρωσης των 
απορριμμάτων σε χώρους μεταφόρτωσης.

Συγκροτεί ειδικά συνεργεία και διενεργεί παρεμφερείς 
εργασίες όπως η περισυλλογή ογκωδών αντικειμένων, ο 
καθαρισμός από παράνομες αφίσες και διαφημίσεις, ο 
καθαρισμός εγκαταλελειμμένων οικιών κ.λπ.

(Αρμοδιότητες διαχείρισης και συντήρησης 
οχημάτων)

Διαχειρίζεται τα οχήματα του Δήμου (απορριμματο-
φόρα, διάφορα αυτοκινούμενα μηχανήματα, φορτηγά 
και επιβατηγά οχήματα) μεριμνώντας για τη στελέχωσή 
τους, την ασφάλισή τους και τον εφοδιασμό με όλα τα 
σχετικά με την κίνηση έγγραφα.

Διερευνά τις συνθήκες τυχόν ατυχημάτων και μερι-
μνά για την αποκατάσταση βλαβών και αποτελεσμάτων 
ατυχημάτων.

Σχεδιάζει και εφαρμόζει τα προγράμματα προληπτι-
κής συντήρησης των κάθε είδους οχημάτων και κινητών 
μηχανημάτων του Δήμου.

Μεριμνά για την αποκατάσταση κάθε είδους βλαβών 
και την επισκευή των οχημάτων και κινητών μηχανημά-
των του Δήμου.

Τηρεί την φυσική αποθήκη ανταλλακτικών και λοι-
πών υλικών που είναι αναγκαία για τη συντήρηση και 
την αποκατάσταση βλαβών των οχημάτων και κινητών 
μηχανημάτων του Δήμου.

(Αρμοδιότητες συντήρησης πρασίνου)
Μελετά και εισηγείται για τις τεχνικές προδιαγραφές 

και τις αναγκαίες ποσότητες των κάθε είδους τεχνικών 
μέσων και υλικών που απαιτούνται για την αποτελε-
σματική και αποδοτική εκτέλεση των λειτουργιών της 
συντήρησης των χώρων πρασίνου του Δήμου (τεχνικά 
μέσα, εργαλεία, λιπάσματα, φάρμακα κ.λπ.).

Διαμορφώνει τα κατάλληλα προγράμματα για τη διε-
νέργεια των εργασιών συντήρησης των χώρων πρασίνου 
(φυτεύσεις, λίπανση, πότισμα, κλάδεμα κ.λπ.).

Διαμορφώνει τα αναλυτικά περιοδικά προγράμματα 
και συγκροτεί τα συνεργεία για την εκτέλεση των εργα-
σιών συντήρησης πρασίνου και κηποτεχνίας.

Διενεργεί με τα κατάλληλα συνεργεία και τεχνικά μέσα 
το έργο της συντήρησης πρασίνου και κηποτεχνίας.

Μεριμνά για τον σωστό χειρισμό και την διατήρηση 
σε καλή κατάσταση των τεχνικών μέσων που χρησιμο-
ποιούν τα συνεργεία του Γραφείου.

Μεριμνά για την καθαριότητα, ευπρέπεια, διακόσμηση 
των χώρων των κοιμητηρίων καθώς και για τη συντή-
ρηση/κατασκευή των τάφων και των λοιπών τεχνικών 
υποδομών και πρασίνου των κοιμητηρίων.

- Αρμοδιότητες Αυτοτελούς Γραφείου Πολιτικής 
Προστασίας

Το Αυτοτελές Γραφείο Πολιτικής Προστασίας, υπάγεται 
απευθείας στο Δήμαρχο, στελεχώνεται με προσωπικό 
αποκλειστικής απασχόλησης επί θεμάτων Πολιτικής 
Προστασίας και έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες, βάσει 
των διατάξεων του άρθρου 21 του ν. 4662/2020:

α. Συντονίζει κατά χωρική αρμοδιότητα το έργο της 
πολιτικής προστασίας για την πρόληψη, ετοιμότητα, 
αντιμετώπιση και αποκατάσταση των καταστροφών, 
σύμφωνα με τις μεθόδους οργάνωσης, τα όργανα και 
την κατανομή αρμοδιοτήτων που προβλέπονται στις 
διατάξεις του παρόντος.

β. Παρέχει την αναγκαία συνδρομή στη δράση των 
Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π..

γ. Προγραμματίζει και υλοποιεί δράσεις ενημέρωσης 
και ευαισθητοποίησης των πολιτών για ζητήματα πολι-
τικής προστασίας.

δ. Αναλαμβάνει κάθε αναγκαία πρωτοβουλία, ενέργεια 
και δράση για τη συνδρομή του Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π. και των λοι-
πών εμπλεκόμενων φορέων σε επίπεδο αναγνώρισης, 
εκτίμησης και ανάλυσης της επικινδυνότητας εκδήλω-
σης καταστροφών.

ε. Με αποκλειστική ευθύνη του οικείου Δημάρχου 
συντάσσεται, υποχρεωτικά εντός δεκαοκτώ (18) μηνών 
από τη δημοσίευση του παρόντος, Τοπικό Σχέδιο Αντι-
μετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Διαχείρισης Συνεπει-
ών για φυσικές, τεχνολογικές καταστροφές και λοιπές 
απειλές εντός της χωρικής Επικράτειας του Δήμου. Στο 
Τοπικό Σχέδιο περιγράφεται η οργάνωση της αντιμε-
τώπισης και βραχείας αποκατάστασης των φυσικών 
και τεχνολογικών καταστροφών και λοιπών απειλών 
και προσδιορίζεται το σύνολο του ανθρώπινου δυνα-
μικού, υλικών και μέσων Πολιτικής Προστασίας, που 
μπορούν να διατεθούν. Περιλαμβάνει Γενικό Μέρος με 
διατάξεις που έχουν εφαρμογή σε κάθε καταστροφή και 
Παραρτήματα, τα οποία εξειδικεύουν τις διατάξεις του 
Γενικού Μέρους για καταστροφές σχετιζόμενους με ειδι-
κούς κινδύνους. Το Τοπικό Σχέδιο είναι εναρμονισμένο 
με τα Γενικά Σχέδια της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας και τις σχετικές οδηγίες σχεδίασης της Δι-
εύθυνσης Σχεδιασμού και Αντιμετώπισης Εκτάκτων Ανα-
γκών της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και 
υποβάλλεται στην Εκτελεστική Επιτροπή του Δήμου, η 
οποία και το εισηγείται προς το Δημοτικό Συμβούλιο, το 
οποίο το εγκρίνει, μετά τη σύμφωνη γνώμη της Γενικής 
Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία.

στ. Συμβάλλει στην υλοποίηση των προγραμμάτων 
εκπαίδευσης της Ακαδημίας Πολιτικής Προστασίας σε 
θέματα πολιτικής προστασίας και συμμετέχει σε ασκή-
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σεις, σε συνεργασία με την Περιφέρεια και άλλους όμο-
ρους Δήμους, με σκοπό την αξιολόγηση απόδοσης των 
ανωτέρω Σχεδίων.

ζ. Τηρεί και κοινοποιεί σε μηνιαία βάση στον Περι-
φερειακό Συντονιστή επικαιροποιημένη κατάσταση 
του διαθέσιμου ανθρώπινου δυναμικού, των μέσων 
και υλικών πολιτικής προστασίας, παρακολουθώντας 
το επίπεδο ετοιμότητάς τους, σύμφωνα με τις οδηγί-
ες του. Στην κατάσταση αυτή συμπεριλαμβάνεται το 
ανθρώπινο δυναμικό, υλικά και μέσα που διατίθενται 
εκτός Δήμου για την παροχή υποστήριξης σε καταστά-
σεις επιπέδου έκτακτης ανάγκης «Επιπέδου 4» (Red 
Code).

η. Υποβάλλει, λαμβάνοντας υπόψη τις κατευθυντήριες 
οδηγίες του Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π., εισηγήσεις:

αα. Στον Δήμο για την κατάρτιση του οικείου προϋ-
πολογισμού πολιτικής προστασίας και την αξιοποίηση 
συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων ενίσχυσης.

ββ. Στο Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π. για την κατάρτιση του Τοπικού 
Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας. 

θ. Παρέχει γραμματειακή υποστήριξη στο Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π..
ι. Συνάπτει μνημόνια συνεργασίας παροχής υπηρεσι-

ών, υλικών και μέσων με ιδιωτικούς φορείς.

3. ΔΙΟΙΚΗΣΗ - ΕΠΟΠΤΕΙΑ - ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ
Διοίκηση - Εποπτεία - Συντονισμός

1. Ο Δήμος διοικείται από το Δημοτικό Συμβούλιο, την 
Οικονομική Επιτροπή, και το Δήμαρχο. Οι αρμοδιότητες 
των οργάνων αυτών ορίζονται από τις κείμενες διατάξεις.

2. Το Δήμαρχο επικουρούν οι Αντιδήμαρχοι που ορίζει 
ο Δήμαρχος και στους οποίους μεταβιβάζει την άσκηση 
αρμοδιοτήτων καθ’ ύλην.

4. ΘΕΣΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
- ΕΙΔΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ
Ορίζονται οι ακόλουθες θέσεις ειδικού προσωπικού:
Μια (1) θέση Ειδικού Συμβούλου ή Ειδικού Συνεργάτη 

ή Επιστημονικού Συνεργάτη.
- ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

ΔΙΚΑΙΟΥ
Οι θέσεις του μόνιμου προσωπικού διακρίνονται στις 

κατηγορίες ΠΕ, ΔΕ και ΥΕ., ως εξής:

ΠΕ

ΚΛΑΔΟΙ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΘΕΣΕΩΝ

ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 1

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ

ΠΕ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 1

Σύνολο Θέσεων ΠΕ: 2

ΔΕ 

ΚΛΑΔΟΙ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΘΕΣΕΩΝ

ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ 1

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 1

Σύνολο Θέσεων ΔΕ: 2

ΥΕ

ΚΛΑΔΟΙ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΘΕΣΕΩΝ

ΥΕ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΩΝ-
ΚΛΗΤΗΡΩΝ

ΥΕ ΓΕΝΙΚΩΝ 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 3

Σύνολο Θέσεων ΥΕ: 3
Τα προσόντα διορισμού περιγράφονται στο 

π.δ. 85/2022 «Καθορισμός προσόντων διορισμού σε φο-
ρείς του Δημοσίου (Προσοντολόγιο-Κλαδολόγιο)» (Α’232).

- ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ 
ΔΙΚΑΙΟΥ ΑΟΡΙΣΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ

ΚΛΑΔΟΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΘΕΣΕΩΝ

ΠΕ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΩΝ 1
- ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ 

ΔΙΚΑΙΟΥ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ
Προβλέπονται πέντε (5) θέσεις προσωπικού με σύμ-

βαση ΙΔΟΧ διαφόρων ειδικοτήτων για την αντιμετώπιση 
εποχικών ή άλλων περιοδικών αναγκών ή πρόσκαιρων 
αναγκών, καθώς και για την κάλυψη αναγκών ανταπο-
δοτικού χαρακτήρα σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

5. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
Προϊστάμενοι των Αυτοτελών Γραφείων ορίζονται 

υπάλληλοι ειδικότητας ΠΕ Βιβλιοθηκονόμων ή ΠΕ Πο-
λιτικών Μηχανικών ή ΠΕ Οικονομικού.

6. ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
Η ισχύς του παρόντος Οργανισμού Εσωτερικών Υπη-

ρεσιών αρχίζει από τη δημοσίευσή του στην Εφημερίδα 
της Κυβερνήσεως, οπότε παύει να ισχύει κάθε προηγού-
μενη σχετική απόφαση.

7. ΑΚΡΟΤΕΛΕΥΤΙΟ ΑΡΘΡΟ
Βεβαιώνεται ότι στον προϋπολογισμό έτους 2023 του 

Δήμου Γαύδου υπάρχουν ανάλογες πιστώσεις για την κά-
λυψη του κόστους μισθοδοσίας των πέντε νέων θέσεων 
εργασίας. Πιο συγκεκριμένα, για το τρέχον έτος 2023 η 
δαπάνη που θα προκληθεί ύψους 65.174,40 € θα καλυ-
φθεί από τους Κ.Α. 10.6011.001, 10.6051.001, 30.6011, 
30.6051 του προϋπολογισμού του Δήμου Γαύδου.

Για τα επόμενα έτη προκαλείται δαπάνη ύψους 
130.348,80 € η οποία θα βαρύνει τους παραπάνω κω-
δικούς και θα προβλέπεται και στους επόμενους προ-
ϋπολογισμούς.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως. 

 Ηράκλειο, 2 Μαΐου 2023

Η Γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης

ΜΑΡΙΑ ΚΟΖΥΡΑΚΗ   

Καποδιστρίου 34, Τ.Κ. 104 32, Αθήνα 
Τηλ. Κέντρο 210 5279000
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